

“钱不值钱”是对生活质量下降的忧虑



今日头一评

京晚时评投稿
E-mail:jingwanshiping@163.com

国家统计局江苏调查总队昨日发布10月份江苏居民消费价格指数。与去年同期相比,今年10月江苏CPI同比上涨3.2%,比上月涨幅扩大0.4个百分点,再创年内新高。八大类消费价格指数并不乐观,除烟酒降1.9%、交通和通信降0.2%外,其他六个大类无一例外的上涨,让人难免忧心“钱越来越不值钱”。

(11月10日《扬子晚报》)

物价的居高不下,越来越让人感到生活压力。“菜价上涨四成”虽只是阶段性表现,却呈现出持续上涨的态势。各种家庭账本和省钱攻略盛行于网络。比如媒体曾经报道,

曹志红夫妇是吉林省长春市的白领阶层,家庭年收入12万元左右。曹志红有记账习惯,她发现当年前9个月的开销已超过去年全年,最让其意外的是日常生活饮食消费。

近日,首都经贸大学经济学教授兰纪平在《谈人民币购买力和汇率的关系》一书中指出,2013年1000元人民币的购买力相当于2005年的576元,8年时间缩水424元。应当说这个结论每个人都有着直观的感受,“钱越来越不值钱了”便成了公众的普遍认识,而以菜价为代表的生活用品价格的持续上涨,将对生活质量的影响越来越大。

一方面是物价长期以较大幅度上涨,人民币对内加速贬值,人们感到钱袋子越来越瘪;另一方面则是收入的停滞不前,或者工资涨幅过低。2010年时的数据显示,中国工人工资仅相当于墨西哥工人的1/3,韩国1975年的水平。据光大证券估算,以市场汇率折算,目前中国工人

的工资仍不及美、欧、日等发达经济体的1/5。社科院世界社保研究中心近日发布的《中国养老金发展报告2012》显示,2011年我国企业养老金替代率仅为42.9%,远低于55%的国际警戒线。更重要的是,物价的过快上涨加剧了公众保值增值的压力,过度的焦虑之下,再加上股市的不景气,全民炒作和民间借贷行为便有了广泛的群众基础,资金风险也就呈现出高发态势。

今天3000元工资的购买力,或许还不及10年前的十分之一,虽然收入看似增加了,但实际却呈现出下降的趋势。记得有篇文章写道,作者的父母有一个养老奋斗目标,原本希望存够一万元便可养老,结果目标调整为十万元,然后是五十万,现在已到一百万。虽然他们渐渐老去,但理想依然在路上,不过他们的年龄显然已经无法接近目标。对于大多数人来说,这同样是他们面临的焦虑所在,物价高涨,生活压力增

大,从现有的购买力到今后的养老保障,都需要一个明确的保障机制。

如何看待“菜价上涨四成”,应当消解“钱不值钱”的忧虑,一是要继续进行严格的物价调控,启动临时或者长效性的政策干预措施,使物价上涨处于一个合理的区间之内,等一等居民收入的上涨幅度;二是要建立健全更为完善和科学的收入增长与养老金递增机制,让收入增长率跟经济增长水平和物价上涨率能够匹配;三是要创造可以稳定投资的平台和渠道,让全民理财能够得到实现。

“钱不值钱”的忧虑实际是对生活质量下降,以及未来确定性的担忧,其与幸福指数密切相关。经济发展不仅需要数量上具有观赏性,更需要质量上的满意度。消解“钱不值钱”的忧虑是一项民生工程,必须站在公众诉求和利益上考虑,如此公共政策才能更接地气。

堂吉伟德

权力狂欢酿悲剧

黑龙江严肃查处顶风违纪案,对一名喝酒致陪酒人死亡的副省级干部,给予留党察看一年、行政降级的处分。

(11月10日央视网)

新闻没有说这位副省级官员与人相聚共饮美酒花的是自费还是公款。但是,按时下人们的一般常识,公仆们与下属或其他宾客欢叙痛饮,大概鲜有自掏腰包的。这倒未必是公仆们缺钱或舍不得花钱,实在是手下人或外面人能将相当级别的大官请来吃喝品酒,已觉格外有面子了,而且或许还能借此机会让领导买个面子,

允诺将政策规定抛置一边,破格成全一下请酒者的某桩本不宜办的美事,当然欣喜之中无论如何也不能准许赏光的领导掏兜付款,何况更多的情况下,都是公款结账了事,对于彼此来说,这酒都是不喝白不喝。

但这一回,这名陪副省级干部喝酒的人,在领导面前未免表现得太忠诚、太恭顺以至于太不自量力了,这酒居然一灌再灌难以自持,直至一命呜呼,死而后已了。权力的狂欢盛宴,不想由喜剧演绎成闹剧,最终以悲剧拉上帷幕。死者即便黄泉路上始终陶醉在鞍前马后吹吹拍拍的自豪与满足之中,其依然生活在人间的眷恋一定会悲伤不已,难忘酒灾。而且,相关的副省级公仆,也不得不领受天降处分,可见酒精激发起来的快感和豪情,往往不但是短暂的虚幻的畸果,有时甚至会引来意想不到的悲哀。有道是:

喝酒死了陪酒人

醉在鞍前马后吹吹拍拍的自豪与满足之中,其依然生活在人间的眷恋一定会悲伤不已,难忘酒灾。而且,相关的副省级公仆,也不得不领受天降处分,可见酒精激发起来的快感和豪情,往往不但是短暂的虚幻的畸果,有时甚至会引来意想不到的悲哀。有道是:

喝酒死了陪酒人,
“副省”公仆也伤神;
庸俗作风危害大,
纪律严处该认真。

文并图 吴之如



本版言论皆为一家之言,
不代表本报观点,仅供参考。

大连海参

京晚乐购健康系列产品展示
“海底金”19.8元 特价遭抢购

长寿岛的“海洋牧场”,把野生海底金苗,撒播海底,不放饵料,与山东、福建围堰和虾池养殖的“大个海参”不一样,自然生长3年,也就六七公分,个小短粗,肉刺挺拔,壁厚筋粗营养高。

“海底金”采用了最新加工技术,省去多道繁琐传统加工工序,直接高压单冻,开袋即食,最大限度地保留海参营养价值,又节省成本。

·海参品质有保证,工艺透明,

不会出现糖干、盐干猫腻;
·食用方便,开袋即食,干参发泡麻烦,容易发不好或发过头!

·节省加工成本,物美价廉。一根成本十六七元,全国直销加空运费,一根挣1元钱,19.8元直供,在全国大受欢迎!

目前,长寿岛海底金热销全国,很多慢性病,像心脑血管、失眠、健忘、便秘、前列腺等陈年老病,都明显改善,降压药、降糖药吃得少了,

一些老年人表示,他们要坚持吃,也像长寿岛老人一样,吃出百岁奇迹!



市民疯狂抢吃食补之王“海参”

» BBS祛痘修复组合

秋冬祛痘效果好



疤痕的形成有着种种原因,不仅影响美观,还会让人产生距离感,严重的还会导致自我封闭、焦虑、自卑、憔悴、担忧等不良心理。专家提醒,谨慎提防因各种原因造成的疤痕,如不及早修复,随着年龄的增加和身体的发育,会对身体产生不同程度的危害,严重的还会影响人的相应器官功能。

京晚乐购特别引进2013年风靡全国的BBS祛痘修复组合,其采用国际一流的中、韩、美生物技术,效果明显,无副作用,有着良好的售后服务和跟踪服务。适用于烧伤、烫伤、痤疮形成疤痕,妊娠纹,凹陷性疤痕,增生性疤痕,手术后遗留疤痕,纹身后遗留疤痕等各类疤痕。

BBS祛痘修复组合五大作用:
剔取疤痕色素、帮助细胞再生、促进

**白家黑膏
风湿骨病有奇效**

白家黑膏是根据黑七堂百年传承秘方,结合现代远红外物理治疗技术,手工熬制而成的骨关节病专用黑膏。对各种风湿类风湿关节炎、颈椎病、骨质增生、老寒腿及各种颈肩腰腿疼痛有奇效,活血逐淤,益气血,一贴就止痛,药效更长久。



乐购价:19.8元(每盒6贴)
买10送3

专卖店地址:大西路112号(报社印刷厂旁,怡海家园对面)

权威平台、品质保障

镇江报业传媒集团 VIP读者生活馆

镇江报业
传媒集团

京晚乐购

» ET状元学习法 快速变身“尖子生”

《ET状元学习法》不是零零碎碎的经验总结,而是一个标准化的学习系统。它综合了历届高考状元学习中各个环节、各个层面、各个学科最有效的方法。学生只需模仿或套用到自己的学习中就能立刻发挥作用,还能在心理上给孩子以强烈的启发和激励。

“只看一遍就能提高学习成绩”、“每句话都能让孩子有所收获”这不是口号,而是无数孩子应用这套方法之后的真实感受。在解决学习问题的时候,高考状元们的视角与一般学生完全不同。这些状元们都是各省高考的文理科第一名,满分750分,他们往往超过700分,他们的学习方法被认为是最适合中国学生、最能提高学习成绩的学习方法。

四大突破特点

效果直接: 这些方法经受了中考、高考的严峻考验,被广泛证明真正适合中国学生。

易于操作: 标准化的学习系统,综合了高考状元在学习的各个环节、各个层面、各个学科最有效的方法。

实用性: 蕴含“日常学习+复习冲刺+考试技巧”三大重要环节,效果立竿见影。

惠及学生多: 已连续畅销三年,已有近百万学生因其受益。

《ET状元学习法》原价998元,京晚乐购推出特价限时优惠活动,数量有限,欲订从速,订完即止。



小学版、初中版、高中版
乐购价:498元

» 断痒脱毒膏 轻轻一抹就止痒

断痒脱毒膏源于明朝末年的祖传秘方,是真正的传统膏药,所用药方都是几百年临床辨证所总结的有效验方,严格按照传统工艺炮制;根据五行相克,不同的中药选用不同的器材,用炒、灸、煨、蒸、煮等方法精心炮制而成。不含化学成分,中药精华制成。

目前西医还没有很好的治疗皮肤病的办法,所使用的药物只能临时减轻症状。出身中医世家的张启山,精研中药60余年,专攻皮肤类疑难杂症,针对皮肤病的病因、病理,采用多种名贵中药材提取有效成分,药膏一抹上,浑身舒坦,立马就不痒。对久治不愈、停药复发的湿疹、皮炎,皮肤瘙痒等症都有独特的疗效。



乐购价:39.6元/盒 前十名订购者买5送1

订购热线 88072906 团购热线 15305282058